



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

Νέα Σμύρνη, 13.1.2025

Αρ. Πρωτ. : 258

.....
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Δ' ΑΘΗΝΑΣ
ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Ταχ. Δ/ση : Λεωφόρος Συγγρού 165
Τ.Κ. – Πόλη : 17121 - Νέα Σμύρνη
Πληροφορίες : Η. Χαμακιώτη
Τηλέφωνο : 213 1617455
Ιστοσελίδα : <http://dipe-athin.att.sch.gr>
E- mail : d.politistika.chamakioti@gmail.com

ΠΡΟΣ: 1. Διευθυντές/ντριες Δημοτικών Σχολείων
της ΔΙ.Π.Ε. Δ' Αθήνας
2. Προϊσταμένους/ες Νηπιαγωγείων
της ΔΙ.Π.Ε. Δ' Αθήνας
3. Εκπαιδευτικούς Σχολικών Μονάδων
της ΔΙ.Π.Ε. Δ' Αθήνας

ΚΟΙΝ: 1.Επόπτη Ποιότητας της Εκπαίδευσης της ΔΙ.Π.Ε. Δ' Αθήνας
2.Συμβούλους Εκπαίδευσης Π.Ε. Δ' Αθήνας

ΘΕΜΑ: «Διαδικτυακό Σεμινάριο»

Παιδί πολίτης: Το δικαίωμα στην ελευθερία γνώμης και τη συμμετοχή

Σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δ' Αθήνας, δια της Υπεύθυνης Πολιτιστικών Θεμάτων και το Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού: <https://ddp.gr/>, σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης Α' Αθήνας, Μαγνησίας και Λάρισας, δια των αντίστοιχων Υπευθύνων, προτίθενται να διοργανώσουν διαδικτυακό σεμινάριο τη **Δευτέρα 20 Ιανουαρίου 2025** και ώρες **17:00 – 19:30** με θέμα:

«Παιδί πολίτης: Το δικαίωμα στην ελευθερία γνώμης και τη συμμετοχή»

Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου θα εξεταστούν διαστάσεις των δικαιωμάτων του παιδιού που αφορούν στην ελευθερία της γνώμης, την πληροφόρηση, τη συμμετοχή και την ταυτότητα και θα συζητηθούν ζητήματα που σχετίζονται με τη θεματική των ακόλουθων ερωτημάτων:

- Πώς συνδέεται το δικαίωμα στην ταυτότητα και τη μη διάκριση με την ελευθερία έκφρασης γνώμης;
- Πόσο σεβαστά και ενεργά είναι αυτά τα δικαιώματα του παιδιού σε έναν κόσμο ενηλίκων; Εφαρμόζονται και πώς;

- Ποιες είναι οι σκέψεις και τα ερωτήματα των ίδιων των παιδιών; Οι ενήλικοι είναι σε θέση να τα ακούσουν και να τα λάβουν υπόψη τους;
- Τι μπορούν να κάνουν τα ίδια τα παιδιά, όταν υπάρχει παραβίαση των δικαιωμάτων τους;
- Πώς μπορεί μια σχολική ομάδα να λειτουργήσει ως κοινότητα μάθησης, όπου εισακούονται οι απόψεις όλων των μελών της στον σχεδιασμό και τη δράση;

Εισηγήτριες και εισηγητές του Διαδικτυακού Σεμιναρίου
Θεώνη Κουφονικολάκου: Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη για τα Δικαιώματα του Παιδιού
Δέσποινα Καρακατσάνη: Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του τμήματος Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου
Πελοπίδας Νικολόπουλος: Δικηγόρος, Υπεύθυνος Συνηγορίας στο Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού
Θεοδώρα Μπέτσα: Εκπαιδευτικός στο 16 ^ο Νηπιαγωγείο Αθηνών
Φώτης Ψυχάρης: Εκπαιδευτικός στο 54 ^ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών
Κούλα Πανάγου: Εκπαιδευτικός, Υπεύθυνη των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Δικτύου για τα Δικαιώματα του Παιδιού
Καλλιόπη Κύρδη: Εκπαιδευτικός, Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων στη Δι.Π.Ε. Α΄ Αθήνας

Όσοι εκπαιδευτικοί ενδιαφέρονται να παρακολουθήσουν το βιωματικό σεμινάριο καλούνται να συμπληρώσουν τα στοιχεία τους στην ηλεκτρονική φόρμα στον ακόλουθο σύνδεσμο:

<https://forms.gle/2xytXPdQLi2qP38>

Ακολούθως, θα ενημερωθούν για τη συμμετοχή τους με μήνυμα που θα σταλεί στη διεύθυνση του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που θα έχουν δηλώσει στη σχετική φόρμα από: d.politistika.chamakioti@gmail.com (απαραίτητος ο έλεγχος του φακέλου των spam).

Επισημαίνεται ότι μετά την ολοκλήρωση του σεμιναρίου στους συμμετέχοντες θα χορηγηθεί **βεβαίωση παρακολούθησης** μετά από πιστοποίηση της συμμετοχής τους.

Η Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων: Ηρώ Χαμακιώτη

Ο Διευθυντής Π.Ε. Δ΄ Αθήνας

Κουμέντος Ν. Ιωάννης